

Asociace pořádala jedenáctý ples dobré vůle

Již tradičně první akcí roku, kterou pořádá Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí, klub Velké Meziříčí, byl Ples Dobré vůle. Kulturní dům v Uhřinové ožil v sobotu 25. ledna 2020 nejen díky dobré hudbě skupiny Beat Band, ale i díky velice příjemným návštěvníkům plesu. Program úžasně zpestřilo vystoupení studentů a pedagogů ze školy v Břežci a také taneční kreační skupiny Pomněnky – ze školy v Osově Bítýšce, které měly dvě vystoupení. Sál zdobil aranžmá z živých květin a ženy dostaly při vstupu krásnou růži.

Bohatou tombolu tvořilo pět set osmdesát krásných cen v malé tombole. Většinu zajistili aktivní členové asociace od téměř dvou stovek dárců. Mnozí dárci nás již sami oslovují a do tomboly chtějí přispět. Všem dárcům moc děkujeme za podporu dobré věci. Velká tombola obsahovala 30 velice atraktivních cen (poukaz na 15 000 korun k nákupu elektropotřebičů, zájezd do Chorvatska pro 2-5 osob, vysokočistě, dálniční známku, dárkové koše, poukazy do divadel, na koncerty, na fotbalový zápas do Německa, dorty...).

Ples již druhým rokem profesionálně a krásně lidsky moderoval Michal Janotka – reportér televize Prima, který dal přednost „našemu charitativnímu“ plesu před jinými ve velkoměstě. Kuchyně osvědčených mistrů gastronomie připravila vynikající kančí a kuřecí řízečky, pečeného divočka, tataráček s topinkami, ovocný a zeleninový salát, takže si každý přišel na své.

Děkujeme všem účastníkům plesu za vytvoření krásné atmosféry, dárcům za poskytnuté dary, účinkujícím za vystoupení během plesu, moderátorovi za slovní provedení plesem, velký dík patří i všem členům asociace a dobrovolníkům za zajištění a přípravu tomboly, dále za přípravu a úklid kulturního domu a celou realizaci našeho plesu. Finanční výtěžek akce Asociace využije ke spolufinancování tradičních akcí, které se konají v průběhu celého roku (tvořivé dílny, hippoterapie, výlety, psychorehabilitační pobyt...) - viz naše webové stránky www.asociacevm.cz, kde jsou články i fotky z našich akcí, včetně výše uvedeného Plesu Dobré vůle.

Zdeněk Jída, předseda klubu



Hrátky s bioplynkami

2. díl
V prvním dílu, který byl uveřejněn v minulém čísle Medřičských listů, že jsme se seznámili se skutečně nešťastným zavlečením vážného problému do našeho města. Vedení se stalo už jen divákem prodeje bioplynové stanice mezi dvěma společnostmi.

Byla to BC-Energy s.r.o. a EnergoKlastr v.p.s. (veřejně prospěšná společnost). Provedení smlouvy o dotacích a dodávkách tepelné energie se dalo jen krátkodobě a rozhodnutí, že BPS Velké Meziříčí bude sloužit jako vědecko-výzkumné centrum vývoje bioplynových stanic nebylo uvedeno do činnosti vůbec. Co se ještě EnergoKlastru podařilo uskutečnit bylo skupení velké plochy převážně orné půdy (téměř 6 hektarů), která měla sloužit k založení silážních jam pro kukurličnou sílaž, jež je základní surovinou zemědělské bioplynové stanice.

Základní a tehdy slavná aktivita EnergoKlastru – Vědeckotechnický park Jihlava se dostal do úpalku, byl označen za finančního parazita a poslán do insolvence. Různé převody a změny vyvrcholily nabídkou prodeje bioplynové stanice Velké Meziříčí pomocí elektronické aukce v září 2016. Vytvářecí cena byla neobvykle nízká 40 milionů Kč. Porovnáme-li ji s cenou bioplynové stanice, která byla vystavěna za více jak 100 milionů s pozemky převážně orné půdy, je zajímavé, že nikdo o ni neprojevil zájem a nepovedená aukce byla zrušena.

O rok později v září 2017 však již pražská společnost Inserire s.r.o. oznámila použití 200 milionů Kč k získání Vědeckého parku v Jihlavě a BPS Velké Meziříčí. Jednatel společnosti tehdy oznámil novinářům, že technologické

zařízení BPS je poškozeno a jeho uvedení do provozu si vyžádá náklady až 35 milionů Kč. Ještě jedna nabídka k prodeji BPS Velké Meziříčí vznikla v březnu 2018. V ní se uvádělo, že tato stanice prošla insolvenčním řízením a je k dispozici zájemcům. Také byla provedena kontrola stanice výrobcem a konstatováno, že případně menší poškození technologie je možno relativně snadno odstranit.

Už tehdy v roce 2018 byla vyslovena možnost pro potencionálního kupce, že bioplynku zemědělskou ve Velkém Meziříčí pro odpadácké využití by bylo nutno technologicky upravit. Z žádné zprávy o jednání a možném prodeji se neobjevily.

Vznikla však nová společnost názvem BPS-VM s.r.o., v níž vystupuje společník Inserire. K onomu odpadáckému využití naznačenému v nabídce k prodeji bylo vlastně přikročeno a prostřednictvím BPS-VM s.r.o. začíná v lednu 2020 pokus o přebudování zemědělské bioplynové stanice na stanici zpracovávající odpady. Prvním zákonem, podle kterého se postupuje při povolovacím procesu, je zákon, který posuzuje vliv výše uvedeného záměru na životní prostředí – Zákon č. 100/2001 Sb. prošel v roce 2018 dvěma novelami. Z důvodu zrychlení celého procesu, oprávnění veřejnosti vstupovat do procesu jsou však omezena proti dřívějšímu stavu.

Rozdělení druhů BPS zvláště podle vstupního materiálu, a příklady výskytu zápachu zejména v případech komunálních a průmyslových bioplynových stanic bude uvedeno v dalším pokračování.

Ing Antonín Dvořák,
Velké Meziříčí

EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání

MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

MAP II rozvoje vzdělávání v ORP Velké Meziříčí
Reg. číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0009959

Od listopadu 2019 probíhá proces aktualizace Strategického rámce MAP do roku 2023. Dokument obsahuje návrhy priorit rozvoje vzdělávání na území obce s rozšířenou působností (ORP) Velké Meziříčí a přehled investičních záměrů škol a školských zařízení. Nejen akční vzdělávání v území, ale i široká veřejnost se může k návrhu vyjádřit do 17. 2. 2020 na e-mail: jasova@masmst.cz. Návrh dokumentu je umístěn na webových stránkách realizátora projektu: <https://www.masmst.cz/2015-03-09-14-27-36/projekty-o-p-s/map-ii/dokumenty-ke-stazeni>

Most
Vysociny, o.p.s.



Přírodní úkazy na obloze z minulého týdne lákaly nejenom k fotografování. Foto: Libuše Kotoučková

V dubnu proběhne dopravně bezpečnostní akce. Kdokoli může označit rizikové místo

Dne 22. dubna 2020 proběhne v rámci celé Evropy dopravně bezpečnostní akce pořádaná organizací ROADPOL.

Akce s názvem SPEED MARATHON je zaměřená na dodržování stanovených rychlostních limitů. Policie České republiky na základě dopravně bezpečnostních analýz v daném teritoriu a vlastních vytipovaných rizikových lokalit bude provádět po celý den měření rychlosti. Nejsou to ale jen policisté, kteří vybírají úseky, na kterých dopravně bezpečnostní akce proběhne. Jste to i Vy, občané.

Rádi bychom znali i Váš názor. Znáte riziková místa? Víte o úseku, kde řidiči porušují předpisy? Zapojte se do výběru míst, kde budou policisté dohlížet na bezpečnost a plynulost na našich silnicích. Cílem těchto preventivních akcí je především snížit dopravní nehodovost a zvýšit bezpečnost na pozemních komunikacích. Vaše tipy můžete zaznamenat na internetové stránce <https://www.bezpecnecesty.cz/cz/dopravni-informace-mapy/speedmarathon>. Hlasování proběhne od 1. do 28. února 2020.

-pčr-

Základní umělecká škola pořádala první ples



Historicky první ples velkomeziříčské základní umělecké školy (ZUŠ) se konal minulý víkend v Jupiter klubu. Představili se na něm pocho-pitelně zejména sami pedagogové a žáci školy, a to jak ti současní, tak i ti bývalí. Na své si přišli i milovníci tance, neboť v průběhu večera ukázaly svůj um také tanečnice z tanečního oboru.

„Včera jsem mohl být prvním účastníkem nádherné akce Ples ZUŠ Velké Meziříčí a nejen po ní jsem utvrzen v tom, že jsem šťastným ředitelem umělecké školy, který má tu čest spolupracovat s kolegy - Jan Chátrný, Petr Němec, Helena Nechvátalová -Valová, Josef Vanhara, Kostelníková Klára, Vasková Lenka, Alice Trojanová, Kateřina Dvořáková, Hájny Radovan a Darina, Doležalová Koldová Lenka, Štursová Jana, Plachá Šárka, Masnicová Dagmar - a s mnoha dalšími,“ poděkoval na svém facebookovém profilu svým kolegům ředitel ZUŠ Martin Karásek. „a jako bonus bývalí žáci, popř. současní studenti matadoři Tereška Brá-dáčová, Jakub Šimon, Martin Neujuss a host Michael Zapletal a další. Byli jste VŠICHNI skvělí! Děkuji.“

-red, foto: fcb mak



Sníh potrápil řidiče



Sněhová nadílka, která se v minulém týdnu nevyhnula ani našemu regionu, opět potrápila řidiče. Jak ukazuje snímek, ani kamion neustál změnu stavu vozovky u Zásuky a skončil v příkopu. -ih, foto: Vemax-